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Часть I (задания А1-А20)   

Нужно выбрать единственный правильный вариант ответа  

 

А-1. Недостатком финикийского алфавита было: 

1) большое число букв 

2) большое число иероглифов 

3) сложное написание клинописных знаков 

4) отсутствие гласных букв 

 

А-2. Для какого слоя индийского общества боги установили следующие занятия – 

обучение, жертвоприношение для себя и жертвоприношение для других, раздача и 

получение милостыни? 

1) брахманы 

2) вайшьи 

3) кшатрии 

4) неприкасаемые 

 

А-3. Что сохранилось в Римской империи со времен республики? 

а) народное собрание; 

б) Октавиан Август захватив власть, сохранил только сенат; 

в) с приходом к власти Октавиана была установлена единоличная власть; 

г) должность консулов; 

д) плата за исполнение должностных обязанностей; 

е) должность народных трибунов. 

1) б 

2) б, в 

3) а, г, д 

4) а, г, е 

5) а, д, е 

 

А-4. В V в. н.э., когда гунны дошли до Дуная, Восточная Римская империя включала в 

свой состав:  

1) Италию, Балканы, Малую Азию, Египет 

2) Южное Причерноморье, Балканы, Закавказье 

3) Балканы, Египет, Двуречье, Малую Азию 

4) Балканы, Малую Азию, Закавказье, Египет 

5) Египет, Переднюю и Малую Азию, Балканы 

 

А-5. Общим в политике императоров Карла Великого и Оттона I было: 

1) пересечение их политических интересов 

2) идея возрождения Римской империи 

3) борьба с арабами 

4) вражда с римскими первосвященниками 

 



А-6. Какие страны в средние века называли Ост-Индией? 

1) Острова Карибского моря 

2) Страны, расположенные на полуострове Индостан 

3) страны, расположенные в Латинской Америке 

4) острова в Индийском океане 

5) Индия 

 

А-7.  Какими веками датируется эпоха Возрождения? 

1) XII-XIII века 

2) XIV-XVI века 

3) XIII-XV века 

4) XII – XVI века 

 

А-8. Тридцатилетняя война завершилась: 

1) подписанием Любекского мира 

2) подписанием Вестфальского мира 

3) заключением Альтмарского перемирия 

4)  подписанием Бахчисарайского договора 

 

А-9. Кого в годы Английской революции называли «круглоголовыми»: 

1) джентри 

2) сторонников парламента в ходе Гражданской войны 

3) сторонников короля в ходе Гражданской войны 

4) коттеров 

 

А-10. Прочитайте отрывок из документа: «Все люди сотворены равными и наделены 

от Создателя неотчуждаемыми правами, к числу которых относятся – жизнь, 

свобода и стремление к счастью. В силу этого мы, собравшиеся на общий конгресс, 

объявляем от имени и по поручению народа, что эти колонии… освобождаются от 

подданства Британской короне».   Когда был создан этот документ? 

1)  1588 г. 

2)  1649 г.  

3)  1776 г. 

4)  1791 г. 

 

А-11. В результате переворота 9 ноября 1799 года во Франции Наполеон Бонапарт 

стал: 

1) протектором 

2) вторым консулом 

3) первым консулом 

4) императором 

5) третьим консулом 

 

А-12. Династия Цин правила в Китае в: 

1) 1587–1868 гг. 

2) 1603 –1927 гг. 

3) 1644–1912 гг. 

4) 1683–1912 гг. 



5) 1703–1913 гг. 

 

А-13. Капитуляции в Османской империи – это: 

1) договоры с европейскими странами, определявшие привилегии иностранцев  

2) мирные договоры Османской империи после неудачных войн 

3) соглашения султанов с правителями вассальных земель 

4) султанские указы, определявшие полномочия наместников 

5) особые административные системы в вассальных землях империи 

 

А-14. Кто был изобретателем первой паровой машины, положившей начало 

промышленной революции в Англии? 

1) Ричард Аркрайт 

2) Джон Кей  

3) Джеймс Уатт  

4) Джеймс Харгривс 

 

А-15. Что послужило поводом к началу Франко-прусской войны? 

1) отказ Пруссии от участия в континентальной блокаде 

2) стремление подавить революцию во Франции 

3) желание Вильгельма I стать императором Франции 

4) «эмсская депеша» 

 

А-16. Система международных отношений, сложившаяся после Первой мировой 

войны называлась: 

1) система «Европейского концерта» 

2) Вестфальская система 

3) Версальско-Вашингтонская система 

4) Ялтинско-Потсдамская система 

 

А-17. Вторая мировая война закончилась: 

1) взятием Берлина 

2) капитуляцией Японии 

3) арестом Муссолини и Гитлера 

4) «встречей на Эльбе» союзников 

 

А-18. Кампания борьбы с инакомыслием в США в 1950-х гг. получила название: 

1) маккартизм 

2) новый курс 

3) рейганомика 

4) Уотергейт 

 

А-19. Причина бойкота спортсменами из более чем 60 стран XXII Олимпийских игр в 

Москве: 

1) китайско-вьетнамская война 

2) ввод советских войск в Афганистан 

3) августовская забастовка на судоверфях городов Гданьск и Щецин 

4) победа Сандинистской революции в Никарагуа 

 



А-20.  Официальный девиз Евросоюза: 

1) Свобода, равенство, братство 

2) Согласие в многообразии 

3) Свобода и единство 

4) Из многих – единое 

 

 

Часть II (задания В1-В10)   

Нужно выбрать несколько правильных вариантов ответов  

 

Ответом к заданиям этой части может являться цифра или последовательность цифр.  

 

В-1. Выберите из списка дисциплины, которые составляли начальную ступень 

средневековой системы образования – тривиум:   

1) арифметика 

2) грамматика 

3) риторика 

4) музыка 

5) логика 

 

В-2.  Расположите в хронологической последовательности следующие события. 

Запишите цифры в таблицу в строгой последовательности: 

1) «Сто дней реформ» в Китае 

2) Младотурецкая революция 

3) Японо-китайская война 

4) Восстание тайпинов 

5) Русско-японская война 

 

В-3. Соотнесите исторический термин и его значение: 

1) Халиф                                             А) начало мусульманского летоисчисления 

2) Сунна                                              Б) Священное предание мусульман о жизни Мухаммеда 

3) Шариат                                            В) самый высокий титул у мусульман  

4) Хиджра                                            Г) правила поведения для мусульман 

5) Джизья                                            Д) подушная подать 

 

 В-4. Выберите из списка имена ученых, связанные с естественно–научной революцией 

XVI-XVII вв.: 

1) Карл Линней 

2) Роберт Бойль 

3) Андреас Везалий 

4) Леонард Эйлер 

5) Блез Паскаль 

6) Михаил Ломоносов 

 

В-5. 29 ноября 1815 г. он записал в своем дневнике: «Один мой Кодекс, из-за его 

простоты, сделал больше для Франции, чем все законы, вместе взятые, изданные до 

этого. Мои школы готовят новые поколения. За время моего правления число 

преступлений быстро уменьшалось; у наших соседей в Англии, напротив, их число 



увеличивается с ужасающей скоростью. И я думаю, этого достаточно, чтобы ясно 

судить наши правительства».  Что еще сделал для своей страны этот политический 

деятель? 

1) провозгласил католичество государственной религией страны 

 2) учредил Французский банк 

 3) основал в Лионе Королевскую шелковую мануфактуру 

 4) основал Парижский университет 

 5) ввел должности префектов и супрефектов 

 6) учредил награду Орден почетного легиона 

 

В-6. В настоящее время выражение «Сто дней президентства» в большинстве случаев 

относится к США.  В связи с каким событием получило распространение это 

выражение? 

1) возвращением Наполеона к власти в 1815 г. 

2) возвращением Людовика XVIII к власти в 1815 г. 

3) реформами Ф.Д. Рузвельта во время Великой депрессии 

4) реформами императора Гуансюя в Китае в 1898 г. 

 

В-7. К Священному союзу, созданному на Венском конгрессе в 1815 г., постепенно 

присоединились все монархи европейских стран, кроме: 

1) португальского короля 

2) английского короля 

3) Папы Римского 

4) шведского короля 

5) турецкого султана 

 

В-8. В 1959 г. в Парке Мира на о. Хонсю была установлена статуя девочки с 

бумажным журавликом в руке. На постаменте статуи написано: «Это наш плач. Это 

наша молитва. Мир во всём мире». 

Установка этого памятника связана с:  

1) Всемирным фестивалем молодежи и студентов 

2) 15-летием создания ЮНИСЕФ 

3) увековечиванием памяти жертв атомных бомбардировок 

4) скаутским движением  

 

В-9. В 1962 г. возник международный кризис, который мог привести к ядерной войне. 

Кто был непосредственными участниками этих событий? 

1) Фидель Кастро 

2) Д. Ф. Даллес 

3) Г.К. Жуков 

4) И.Х Баграмян 

5) Г. Киссинджер 

6) Р.С. Макнамара   

 

В-10.  Разрешение этого кризиса принято считать началом процесса разоружения. В 

1968 г. был подписан многосторонний Договор о нераспространении ядерного оружия. 

До сих пор к договору не присоединились: 

1) Индия 



2) ЮАР 

3) Израиль 

4) Пакистан 

5) Иран 

6) КНДР 

 

 

 


